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ПОЛОЖЕНИЕ  О НАЦИОНАЛЬНОМ КОНКУРСЕ
ШКОЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ ПО ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ
"ЭНЕРГИЯ И СРЕДА ОБИТАНИЯ"

на 2014-2015 учебный год

Конкурс проводится в рамках Международного школьного проекта по использованию ресурсов и энергии (ШПИРЭ/SPARE) и всемирной декады ООН «Образование для устойчивого развития» при поддержке Норвежского общества охраны природы и INFORSE Europe (Европейская сеть развития устойчивой энергетики). Конкурс 2014-2015 года проводится под девизом: 

НАШИ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ ПРИРОДЫ И КЛИМАТА
К участию в конкурсе приглашаются школьники и педагоги, которые заинтересованы в практической деятельности по снижению последствий изменения климата; имеют опыт внедрения энергосберегающих технологий, использования возобновляемых источников энергии для местных нужд; ведут работу по повышению энергоэффективности школьных зданий; способствуют повышению уровня образования школьников и просвещения населения по вопросам эффективного использования и сбережения энергии.

Конкурс проводится в два этапа: национальный и международный. По итогам национального этапа на международный конкурс от каждой страны-участника принимается не более 3 работ (не более 1-й в каждой из номинаций). Работы на международный этап представляются на английском или русском языках.
Проведение конкурса в странах-участницах проекта осуществляется организациями-координаторами. В Республике Казахстан национальный этап конкурса проводится Общественным объединением «ЭкоОбраз».
Номинации для школьников:

Номинация 1. Проекты по энергосбережению, энергоэффективности и/или возобновляемой энергетике
- Проекты по внедрению энергосберегающих и энергоэффективных технологий в школе, дома, в районе (проект должен рассматривать реально существующие объекты). Предложите методы и технологии, способствующие более эффективному и экономному использования энергии. Обоснуйте, как можно осуществить этот проект, и какие выгоды он принесет местному сообществу.

- Проекты энергоснабжения от возобновляемых источников энергии. Опишите и обоснуйте один пример того, как возможно использовать энергию солнца, ветра, воды или биомассы для определенных целей энергоснабжения в вашей местности. Опишите, почему вы выбрали именно этот источник энергии и эту технологию, как этот проект может быть реализован на практике и какой это даст результат (выработка энергии, замещение традиционных источников).

Обратите внимание! Для работ этой номинации необходимо оценить, 
насколько ваша работа помогает снизить выбросы парниковых газов

Номинация 2. Информирование общества/пропаганда энергоэффективности
На конкурс представляется информационный продукт, созданный школьниками, который адресован конкретным целевым группам (детям, родителям, школьной администрации, жителям района, местной власти, бизнесу), рассказывает о важности сокращения выбросов парниковых газов и дает конкретные рекомендации, какими практическими действиями можно достичь этого в школе, дома, в масштабах целого населенного пункта или его отдельной части (поселка, района, улицы и пр.). Конкурсная работа может быть выполнена в виде листовки, газеты, плаката, буклета, видеоролика, мультимедийного продукта, презентации PowerPoint.

Примечание: В регистрационной форме (в аннотации) обязательно укажите целевую группу, которой адресован ваш информационный продукт.
Номинация для учителей 
Номинация 3. Методические и дидактические материалы
- Практический урок «Сохраним климат с помощью простых энергетических решений». На конкурс представляется конспект урока/факультатива (это может быть фрагмент занятия), посвященного практическим энергетическим решениям (демонстрирующим возможности и преимущества получения энергии из возобновляемых источников, энергосбережения и энергоэффективности), которые можно предпринять на индивидуальном уровне, в масштабе школы, дома или местного сообщества для снижения выбросов парниковых газов. 

- Дидактические материалы по теме «Простые энергетические решения против изменения климата». На конкурс представляется комплект дидактических материалов для школьников о практических мерах для снижения выбросов парниковых газов, уменьшения влияния человека на климат. Это могут быть раздаточные материалы или приспособления для практического урока/эксперимента, презентации PowerPoint, сценарии ролевой игры.

 Если конкурсные материалы являются частью большей образовательной концепции, пожалуйста, кратко опишите эту концепцию (не более 0,5 стр).

Правила ОФОРМЛЕНИЯ работ на НАЦИОНАЛЬНЫЙ И международный конкурс

Конкурсная работа представляется в электронном виде на русском или английском языке.
Структура проекта: введение (актуальность проблемы) - не больше 0,5 страницы, конкретные задачи, которые решает автор, методы решения, результат (как это влияет на изменение климата).
Текстовый  материал принимается как документ в формате doc (WORD 97) или RTF, с использованием шрифта Times NewRoman 12  кегля, со встроенными иллюстрациями и таблицами, не выходящими  за  границы  печати.  Объем работы - не более 5 страниц вместе с иллюстрациями + 1 страница – регистрационная форма. Общий  размер документа без архивации – не более  300  Кб.  
В номинации 2 принимаются презентации  в формате MS Power Point, документы Adobe PDF, размером не более 1 Мб. Видеоролики (1-2 минуты) в форматах WMV,  DiVX  и  MPEG-1,  мультфильмы  в  формате  Macromedia  Flash  (SWF)  и компьютерные  игры  принимаются  при  условии, если размер файла в архиве не превышает 1 Мб. Видеоролик необходимо загрузить на сервер «YouTube» (http://www.youtube.com) и в регистрационной форме указать ссылку на скачивание.

Комплект материалов должен включать заполненную регистрационную форму на 1 стр. Настоятельно рекомендуем использовать архиваторы RAR или ZIP. 

Материалы, не удовлетворяющие данным требованиям, рассматриваться не будут!
Порядок проведения конкурса

Срок предоставления работ на национальный конкурс – до 15 февраля 2015 г. Работы и заполненные регистрационные формы в электронном виде принимаются на электронный адрес spare@ecoobraz.kz c пометкой «Конкурс SPARE». Пожалуйста, при отправке электронного письма установите свойство «Подтверждение доставки». Только если Вы получили на свой электронный адрес сообщение с подтверждением о доставке, работа считается принятой на конкурс.
По итогам национального этапа конкурса, три лучших работы будут представлены национальным координатором для участия в международном этапе конкурса до 15 марта 2015 года. 

Критерии оценки конкурсных работ
При оценке конкурсных работ принимается во внимание актуальность выбранной темы, обоснованность применяемых методик при выполнении проекта, получение практического результата, аргументированность выводов и рекомендаций, качество оформления проекта.                      В номинации 2 учитывается также оригинальность исполнения и художественное оформление. При оценке работ будет приниматься во внимание уровень сложности и самостоятельности выполнения проекта, соответствующие возрасту авторов. 
При оценке педагогических разработок принимается во внимание возможность тиражирования предлагаемых педагогических технологий, ориентированность на создание у детей и взрослых мотивации к практической деятельности, использование интерактивных методов для вовлечения детей в дискуссии, творчество, деятельность, направленную на сбережение энергии или использование возобновляемой энергии в результате предлагаемой педагогической разработки.

Подведение итогов конкурса

В национальное жюри конкурса входят представители общественных организаций, эксперты, работающие в области энергетики, охраны окружающей среды и образования.
По итогам национального этапа на международный конкурс от каждой страны-участника будет представлено 3 проекта (не более 1-го в каждой из номинаций). Авторы данных проектов (не более 1-го человека от проекта – 3 человека от страны) станут участниками Международной летней школы SPARE, которая состоится в начале июля 2015 г. в Казахстане (ориентировочно) и соберет участников конкурса из 15 стран мира. 
Все участники конкурса награждаются сертификатами. Победители национального этапа конкурса награждаются дипломами и памятными призами.

Дополнительную информацию о порядке участия в конкурсе можно получить у национального координатора проекта в Казахстане:

Ирина Игнатович

Общественное объединение 
Центр координации и информации  по экологическому образованию 
«ЭкоОбраз»

Адрес: г. Караганда, ул. Алиханова, 5 (Дом Союзов, справа от каскадного фонтана), офис 414 

E-mail: spare@ecoobraz.kz; ecoobraz@ecoobraz.kz
Тел./факс: (+7 7212) 91-10-79
РЕГИСТРАЦИОННАЯ ФОРМА

Международного конкурса проектов по энергоэффективности

«Энергия и среда обитания»

2014-2015 учебный год

	Страна: 

	Название конкурсной работы/проекта:



	Номинация, к которой относится Ваша работа (нужное подчеркнуть)

	ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ:

	Номинация 1
	Номинация 2

	Фамилия, имя автора (-ов):

	Возраст учащихся и класс:

	Фамилия,  имя, отчество, должность, место работы руководителя:



	Название, номер образовательного учреждения (школа, учреждение дополнительного образования):



	ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ:

	Номинация 3

	Фамилия, имя, отчество автора:

	Должность:

	Место работы:

	КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ 

	Почтовый адрес с индексом:



	Телефон с кодом:
	Факс с кодом:

	Электронная почта:

	Зарегистрировано ли Ваше учебное заведение в Международной сети SPARE-школ (http://www.spareworld.org/rus/userlist/roles/SPARE_SCHOOL)? ( - Да; ( - Нет 

	Аннотация проекта:

Актуальность проблем: какие местные или региональные проблемы вызвали необходимость вашей работы (не более 20 слов):



	Содержание проекта: Что было сделано? Какие  применены меры энергосбережения, смоделированы или спроектированы возобновляемые источники энергии, разработан урок (не более 60 слов):



	Полученный или ожидаемый результат (не более 60 слов):



	Мы согласны на опубликование материалов нашего проекта в буклете, 

на интернет-сайте или других публикациях SPARE/ШПИРЭ.

	Дата заполнения регистрационной формы:

	Фамилия, имя, отчество ответственного лица:


